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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Onderwijsparticipatie  -  Personen met een functiebeperking

Recht op onderwijs is er voor iedereen, zo ook voor mensen met een beperking. De 
cijfers in de beleidsnota Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering toonden echter aan 
dat er nog steeds veel te weinig personen met een beperking zijn die deelnemen aan het 
(hoger) onderwijs. De EAK 2017-gegevens (EAK: enquête naar de arbeidskrachten) die 
in de beleidsnota geciteerd worden, tonen aan dat voor de groep ‘sterk beperkt 15-64 
jaar’ de helft enkel een diploma lager secundair onderwijs heeft behaald en slechts 13% 
een diploma hoger onderwijs, terwijl een derde van de totale Belgische bevolking een 
diploma hoger onderwijs bezit. Deze cijfers gingen over het hele land, en sloegen niet 
exclusief op Vlaanderen.

Uit en antwoord van minister Weyts op schriftelijke vraag nr. 483 van 3 april 2020 blijkt 
ook het volgende: “Het aandeel studenten in Vlaamse hoger onderwijsopleidingen dat 
een functiebeperking heeft volgens VAPH stijgt zeer licht van 0,7% in 2014-2015 tot 1% 
in 2018-2019.” Het studierendement in basisopleidingen van mensen met een 
functiebeperking lag in het schooljaar 2018-2019 volgens datzelfde antwoord 4,32% 
lager dan mensen zonder functiebeperking.

1. Beschikt de minister over exclusieve Vlaamse data inzake de scholingsgraad van 
mensen met een handicap? Desgevallend graag een overzicht.

2. Zijn er al recentere cijfers (schooljaar 2019-2020 en/of 2020-2021) beschikbaar 
omtrent de participatie van mensen met een beperking aan het lager en secundair 
onderwijs? 

Indien ja, wat is hun studierendement? Ligt die veel hoger of lager dan het 
rendement van leerlingen zonder handicap? Hoe beoordeelt de minister desgevallend 
de evolutie van deze cijfers?

3. Zijn er al recentere cijfers (schooljaar 2019-2020 en/of 2020-2021) beschikbaar over 
het aandeel studenten in Vlaamse hogeronderwijsopleidingen dat een 
functiebeperking heeft volgens Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH)? 

Indien ja, wat is hun studierendement? Ligt die veel hoger of lager dan het 
rendement van studenten zonder handicap? Hoe beoordeelt de minister desgevallend 
de evolutie van deze cijfers?

4. Heeft de minister vanuit het Gelijke Kansen en/of Onderwijs al extra initiatieven 
genomen om de participatie van mensen met een handicap binnen het hoger 
onderwijs te doen stijgen, alsook om de algemene onderwijskansen van deze groep 
te bevorderen? Zo ja, welke?



5. Plant de minister vanuit het Gelijke Kansen en/of Onderwijs extra initiatieven om 
deze cijfers en dus de participatie van deze doelgroep te doen stijgen? Zo ja, welke?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (23), Ben Weyts (57).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 23 van 12 oktober 2021
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


